

树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”

习近平在中央政治局第十九次集体学习时强调

充分发挥我国应急管理体系特色和优势 积极推进我国应急管理体系和能力现代化

新华社北京11月30日电 中共中央政治局11月29日下午就我国应急管理体系和能力建设进行第十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,应急管理是国家治理体系和治理能力的重要组成部分,承担防范化解重大安全风险、及时应对处置各类灾害事故的重要职责,担负保护人民群众生命财产安全和维护社会稳定的重要使命。要发挥我国应急管理体系的特色和优势,借鉴国外应急管理有益做法,积极推进我国应急管理体系和能力现代化。

度重视应急管理工作,我国应急管理体系不断调整和完善,应对自然灾害和生产安全事故灾害能力不断提高,成功应对了一次又一次重大突发事件,有效化解了一个又一个重大安全风险,创造了许多抢险救灾、应急管理的奇迹,我国应急管理体系机制在实践中充分展现出自己的特色和优势。

风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。要加强风险评估和监测预警,加强对危化品、矿山、道路交通、消防等重点行业领域的安全风险排查,提升多灾种和灾害链综合监测、风险早期识别和预报预警能力。要加强应急预案管理,健全应急预案体系,落实各环节责任和措施。要实施精准治理,预警发布要精准,抢险救援要精准,恢复重建要精准,监管执法要精准。要坚持依法管理,运用法治思维和法治方式提高应急管理的法治化、规范化水平,系统梳理和修订应急管理相关法律法规,抓紧研究制定应急管理、自然灾害防治、应急救援组织、国家消防救援人员、危险化学品安全等方面的法律法规,加强安全生产监管执法工作。要坚持群众观点和群众路线,坚持社会共治,完善公民安全教育体系,

推动安全宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,加强公益宣传,普及安全知识,培育安全文化,开展常态化应急疏散演练,支持引导社区居民开展风险隐患排查和治理,积极推进安全风险网格化管理,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

序救援的原则建设区域应急救援中心。要加强航空应急救援能力建设,完善应急救援空域保障机制,发挥高铁优势构建快速运输系统。要加强队伍指挥机制建设,大力培养应急管理人才,加强应急管理学科建设。

实担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,严格落实责任制。要建立健全重大自然灾害和安全生产事故调查评估制度,对玩忽职守造成损失或重大社会影响的,依纪依法追究当事人的责任。要发挥好应急管理各部门的综合优势和各相关部门的专业优势,根据职责分工承担各自责任,衔接好“防”和“救”的责任链条,确保责任链条无缝对接,形成整体合力。

推进东西部扶贫协作

300余头湖羊住进青川“新家”

本报记者 冯小珈 江琪 苟小华

11月28日下午5点,300余头湖羊安全运抵青川县竹园镇三郎村湖羊养殖基地,一头头湖羊在群众的指引下,有序进入早已建好的“新家”,吴兴湖羊大规模入川正式拉开序幕。

11月27日上午,在湖州紫丰生态农业有限公司,一只只湖羊跳上货箱,在技术人员的指导下走进卡车,准备前往青川县的“新家”。“我们此次共挑选了300头种母羊和16头种公羊,都是优良品种。”公司负责人费明锋介绍,该湖羊培育规律为两年三胎,每只母羊每胎平均产2.6羔,繁殖率高,生长速度快,耐粗饲,适合圈养。

经过一天一夜1700多公里的长途跋涉,300余只湖羊安全抵达青川,开始新的生活。

此次湖羊入川,源于浙江省湖州市吴兴区和四川省广元市青川县开展的西部扶贫协作。养殖湖羊作为扶贫手段,此前已有“湖羊援疆”的先例,而竹园镇素有养羊传统,当地玉米、秸秆资源丰富,可给羊提供大量的青饲料,以此减少秸秆焚烧处理对空气的污染,促进当地生态环境循环,帮助竹园走出一条生态种养结合产业链之路。

竹园镇相关负责人介绍,三郎村湖羊养殖基地总投资1150万元,由竹园镇、马公乡引进青川县大荒山牧业有限公司开发实施,新建基地3000平方米,饲料仓库1000平方米、饲料加工车间300平方米,可容纳5000头湖羊。该基地实行业主责任制和股权量化,实现村集体资产的价值转换,让村民成为公司



11月27日,湖羊入川,前往青川县“新家”。 吴兴区供图

股民、资产变资本、资金变股金。“通过湖羊这个纽带,加强对口支援,为西部协作地区提供湖羊种羊,变‘输血’为‘造血’,更好地帮助当地解决实际困难。”吴兴区农业农村局副局长郭良勇说,吴兴区将在扶贫资金、技术人才、技术输出等方面为青川县提供支持,结合自身技术特长与优势,在青川开展湖羊养殖技术培训班,让群众了

解种羊供应、基地建设、扶持政策,通过养殖湖羊脱贫,增加农民经济效益,确保扶贫协作成果真正惠及广大群众,达到湖羊养殖“点带面”的初步效应。“此次‘湖羊’来到青川,我们将按照‘业主+村集体经济+公司’发展模式,建立‘五金’利益联结机制实现带贫减贫,优先解决贫困户家庭劳动力就近就业增收。”青川县政府相关负责人

介绍说,2020年后,采取“养殖场+村集体+农户”方式,即集中养殖和分散养殖相结合,促进项目发展壮大,带动贫困人口增收,让项目区群众长期受益,5个村(社区)集体以现金入股方式长期受益。项目建成,可带动周边群众611户1898人就业增收、贫困户12户27人脱贫增收。

人民满意的公务员 先进事迹报告会走进我市

本报讯(记者 张欣)11月30日上午,四川省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”第一巡回报告团走进我市,集中开展先进事迹巡回报告。第一巡回报告团团长、省委组织部二级巡视员杨进,市委常委、组织部长、统战部长、市总工会主席王岩辞出席报告会并讲话。

报告会上,杨进就省委组织部组织开展“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”先进事迹巡回报告活动的整体安排和重大意义进行了阐述。报告团成员阿坝州壤塘县水务局党组书记、局长卢豫祥,绵阳市公安局特巡警支队机动三大队四级高级警长兰利民,省生态环境厅省生态环境保护督察办公室副主任杨俊国,雅安市名山区新店镇党委书记张思敏,资阳市安岳县文化广播电视和旅游局党组书记、局长刘毅,乐山市人民政府办公室室连心工作管理科科长张凤云等作报告,生动讲述了奋战在一线的公务员、公务员集体忠诚守初心、践行新使命的感人故事,交流了做人民满意的“答卷人”的心路历程,分享了不平凡的奉献、真情为民服务的工作经验,展示了新时代公务员忠诚、干净、担当的高尚品格。

王岩辞强调,榜样的力量是无穷的,全市各地各部门、单位要大力崇尚

先进、宣传先进、学习先进,专题传达学习报告会精神;要主动对标先进,检视问题,整改提升,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育、专题民主生活会、组织生活会,对照今天作报告的先进典型,按照“四个对照”,全面检视自身存在的差距和问题;要始终立足岗位,履职尽责,真抓实干,以实际行动诠释对初心的坚守和对使命的担当。

与会人员纷纷表示,报告团成员的先进事迹感人至深、催人奋进。“这些先进公务员代表的事迹令我深受启发,让我的思想得到了一次洗礼。”报告会后,利州区荣山镇人民政府工作人员张霞说,“在以后的工作生活中,我要以做一名人民满意的公务员为目标,设身处地为老百姓着想,将心比心地解决他们的实际困难,同时努力提高自己的业务能力。”

市公安局交通警察支队特勤大队民警何孙健表示,自己作为一名基层民警,将以兰利民同志为榜样,在今后的工作中,积极响应党的号召,攻坚克难,努力做到全心全意为人民服务。

市委、市人大、市政府、市政协有关领导,我市受表彰的四川省第六届“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”代表,市级部门单位和驻市第一书记代表等800余名党员干部参加会议。

坚守廉政承诺 恪守初心使命

近来,苍溪县财政局结合工作实际,制定出台《财政干部“十不准”廉政承诺》,要求全县财政系统干部职工坚守承诺,做到不忘初心、牢记使命,以实际行动履行好为民理财职责,推动财政事业发展。

该局《财政干部“十不准”廉政承诺》具体内容:不准接受公款宴请和礼品礼金;不准在预算单位违规

报销费用;不准向预算单位承揽项目工程;不准违规使用公车 and 私家车;不准私自承诺安排非财政性资金;不准逾越吃喝玩乐、黄赌毒红线;不准借婚嫁嫁娶之机收敛财物;不准利用职务之便谋取私利;不准妄言妄行损害形象和团结;不准“庸懒散浮拖”,导致工作绩效低下。(王军龙 罗瑜平)

不忘初心使命 加强自身监督

“这次活动再次提醒我们,一定不要忘记自己的初心,不要忘记入党时的铮铮誓言。作为基层干部,要进一步加强自身管理和监督,进一步认真排查关键环节的廉政风险点,坚决防止腐败问题发生。”观看警示教育影片后,干部杜鹏感触良多。

近日,苍溪县三川镇结合“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,组织全部党员干部集中观看警示教育片,警示全体党员干部要守初心、担使命,忠诚于党、忠诚于信仰。按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,认真抓好自身作风建设,坚持求真务实,多为群众办实事办好事,不断增强自身防腐拒变“免疫力”,筑牢思想防线。

布工作动态、党纪法规、案例通报,不断扩大廉政宣传教育的覆盖面,使廉政宣传更具吸引力和渗透力。”镇纪委负责人表示,该镇紧盯中秋、国庆等重要时间节点,利用短信、微信公众号向全镇党员干部发送廉洁过节提醒信息,严明纪律作风要求,积极营造风清气正的节日氛围。除此以外,镇纪委还通过制定党风廉政建设工作通知书和告知书,明确违纪行为的范围和标准。对工作不到位、工作不积极和对群众反映问题久拖不办或查处不到位的部门和有关人员,进行约谈或实地督办。对于约谈或督办后整改无明显效果的进行通报批评,并追究相关负责人的责任。今年以来,该镇有3名党员干部因党风廉政建设工作不力受到警示提醒,有1人被立案审查。(王舒)



11月27日,由市卫健委、市教育局主办的广元市2019年“世界艾滋病日”宣传主题文艺汇演在四川信息职业技术学院举行。合唱、舞蹈、小品、四川清音……每个节目都以宣传艾滋病防治知识为主要内容,展示了我市艾滋病防治战线工作人员的精神风貌。

今年12月1日是第32个“世界艾滋病日”,宣传主题是“社区动员共防艾,健康中国我行动”。旨在发挥社会组织、基层医疗卫生机构、居民委员会和村民委员会等社区的作用,共同参与防控艾滋病和“健康中国行动”。

图为苍溪县疾控中心表演的四川清音《预防艾滋病,你我同参与》。 本报记者 张欣 实习生 郭怡文 四川信息职业技术学院·图